
山东省14市2016届高三上学期期末考试数学理试题分类汇编

概率与统计

一、选择题

1、（潍坊市2016届高三上学期期末）根据如下样本据得到回归直线方程
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参考答案
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二、填空题
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1、（济南市2016届高三上学期期末）某高校为了了解教科研工作开展状况与教师年龄之间的关系，将该校不小于35岁的80名教师按年龄分组，分组区间为
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，由此得到频率分布直方图如图，则这80名教师中年龄小于45岁的教师有________人.

参考答案

1、48　

三、解答题

1、（济南市2016届高三上学期期末）某卫视的大型娱乐节目现场，所有参演的节目都由甲、乙、丙三名专业老师投票决定是否通过进入下一轮，甲、乙、丙三名老师都有“通过”“待定”“淘汰”三类票各一张，每个节目投票时，甲、乙、丙三名老师必须且只能投一张票，每人投三类票中的任意一类票的概率均为
[image: image5.wmf]1
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，且三人投票相互没有影响，若投票结果中至少有两张“通过”票，则该节目获得“通过”，否则该节目不能获得“通过”。

（I）求某节目的投票结果获“通过”的概率；

（II）记某节目投票结果中所含“通过”和“待定”票票数之和为X，求X的分布列和数学期望.

2、（胶州市2016届高三上学期期末）某商场举行的“三色球”购物摸奖活动规定：在一次摸奖中，摸奖者先从装有3个红球与4个白球的袋中任意摸出3个球，再从装有1个篮球与2个白球的袋中任意摸出1个球，根据摸出4个球张红球与篮球的个数，设一、二、三等奖如下：
	奖级
	摸出红、篮球个数
	获奖金额

	一等奖
	3红1蓝
	200元

	二等奖
	3红0蓝
	50元

	三等奖
	2红1蓝
	10元


其余情况无奖且每次摸奖最多只能获得一个奖级.

（Ⅰ）求一次摸奖恰好摸到一个红球的概率；
（Ⅱ）求摸奖者在一次摸奖中获奖金额[image: image6.wmf]X

的分布列与数学期望[image: image7.wmf](
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3、（临沂市2016届高三上学期期末）甲、乙、丙三班进行知识竞赛，每两班比赛一场，共赛三场.每场比赛胜者得3分，负者得0分，没有平局，在每一场比赛中，甲班胜乙班的概率为
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，甲班胜丙班的概率为
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，乙班胜丙班的概率为
[image: image10.wmf]1
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（1）求甲班获第一名且丙班获第二名的概率；

（2）设在该次比赛中，甲班得分为
[image: image11.wmf]x

，求
[image: image12.wmf]x

的分布列和数学期望.

4、（青岛市2016届高三上学期期末）某精密仪器生产有两道相互独立的先后工序，每道工序都要经过相互独立的工序检查，且当第一道工序检查合格后才能进入第二道工序，两道工序都合格，产品才完全合格，.经长期监测发现，该仪器第一道工序检查合格的概率为
[image: image13.wmf]8
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，第二道工序检查合格的概率为
[image: image14.wmf]9
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，已知该厂三个生产小组分别每月负责生产一台这种仪器.

（I）求本月恰有两台仪器完全合格的概率；

（II）若生产一台仪器合格可盈利5万元，不合格则要亏损1万元，记该厂每月的赢利额为
[image: image15.wmf]x

，求
[image: image16.wmf]x

的分布列和每月的盈利期望.

5、（威海市2016届高三上学期期末）某商场举行有奖促销活动，顾客购买一定金额的商品后即可抽奖，一等奖500元，二等奖200元，三等奖10元.抽奖规则如下；顾客先从装有2个红球、4个白球的甲箱中随机摸出两球，再从装有1个红球、2个黑球的乙箱随机摸出一球，在摸出的3个球中，若都是红球，则获一等奖；若有2个红球，则获二等奖；若三种颜色各一个，则获三等奖，其它情况不获奖.

（I）设某顾客在一次抽奖中所得奖金数为X，求X的分布列和数学期望；

（II）若某个时间段有三位顾客参加抽奖，求至多有一位获奖的概率.

6、（潍坊市2016届高三上学期期末）某高中学校在2015年的一次体能测试中，规定所有男生必须依次参加50米跑、立定跳远和一分钟引体向上三项测试，只有三项测试全部达标才算合格.已知男生甲的50米跑和立定跳远的测试与男生乙的50米跑测试已达标，男生甲还需要参加一分钟引体向上测试，男生乙还需要参加立定跳远和一分钟引体向上两项测试.若甲参加一分钟引体向上测试达标的概率为p，乙参加立定跳远和一分钟引体向上测试达标的概率均为
[image: image17.wmf]1
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，甲、乙每一项测试是否达标互不影响.已知甲和乙同时合格的概率为
[image: image18.wmf]1

6

.

（I）求p的值，并计算甲和乙恰有一人合格的概率；

（II）在三项测试项目中，设甲达标的测试项目项数为x，乙达标的测试项目的项数为
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，求随机变量
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的分布列和数学期望.[来

7、（枣庄市2016届高三上学期期末）甲、乙、丙三位学生各自独立地解同一道题，甲做对的概率为
[image: image21.wmf]1
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，乙、丙做对的概率分别为
[image: image22.wmf](

)

,

mnmn

>

，且三位学生是否做对相互独立，记
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为这三位学生中做对该题的人数，其分布列为：
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（1）求至少有一位学生做对该题的概率；
（2）求
[image: image30.wmf],

mn

的值；
（3）求
[image: image31.wmf]X

的数学期望.

8、（淄博市2016届高三3月模拟试题）袋中共有8个球，其中有3个白球，5个黑球，这些球除颜色外完全相同.从袋中随机取出一球，如果取出白球，则把它放回袋中；如果取出黑球，则该黑球不再放回，并且另补一个白球放入袋中.

  （Ⅰ）重复上述过程2次后，求袋中有4个白球的概率；

（Ⅱ）重复上述过程3次后，记袋中白球的个数为
[image: image32.wmf]X

，求
[image: image33.wmf]X

的数学期望.

参考答案

1、（Ⅰ）设“某节目的投票结果获“通过”为事件A，

则事件A包含该节目获2张“通过票”或该节目获3张“通过票”，

∵甲、乙、丙三名老师必须且只能投一张票，每人投三类票中的任意一类票的概率为[image: image34.png]


，

且三人投票相互没有影响，∴某节目的投票结果是最终获“通过”的概率为：
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（Ⅱ）所含“通过”和“待定”票票数之和
[image: image36.wmf]X

的所有取值为0，1，2，3，
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∴
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的分布列为：
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2、解：设[image: image47.wmf]i
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表示摸到[image: image48.wmf]i

个红球，[image: image49.wmf]j
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（Ⅱ）[image: image55.wmf]X

的所有可能值为：[image: image56.wmf]0
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所以[image: image64.wmf]X

的分布列为
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所以[image: image74.wmf]X
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3、解：（1）甲获第一，则甲胜乙且甲胜丙，
∴甲获第一的概率为
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丙获第二，则丙胜乙，其概率为[image: image77.wmf]5
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∴甲获第一名且丙获第二名的概率为[image: image78.wmf]15
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（2）ξ可能取的值为O、3、6                       …………………………7分

甲两场比赛皆输的概率为[image: image79.wmf]4
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甲两场只胜一场的概率为[image: image80.wmf]12
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甲两场皆胜的概率为[image: image81.wmf]6
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∴ξ的分布列为
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4、解: (Ⅰ) 设恰有两台仪器完全合格的事件为
[image: image86.wmf]A

,每台仪器经两道工序检验完全合格的概率为
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(Ⅱ) 每月生产的仪器完全合格的台数可为
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所以赢利额
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每月的盈利期望
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所以每月的盈利期望值为
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5、
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6、
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7、解：（1）至少有一位学生做对该题的概率为
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（2）由题意，得
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（3）由题意，
[image: image111.wmf]12311312111

.

23423423424

a

=´´+´´+´´=

………………………………9分


[image: image112.wmf]11111

1(0)(1)(3)1.

424244

bPXPXPX

=-=-=-==---=

……………………10分


[image: image113.wmf]()

EX

=



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image114.wmf]1111113

0123.

42442412

´+´+´+´=

…………………………………………12分
8、

[image: image115.png]iR (1D mE@EAI, P 4N EERET, B RBERAREE —R, —
aa.c

aaa
I X (AT AT AL 2 3,4,5,6 .
aa_z

aqm’

o AR P =

e
a

X WIS

X 3 4 5 6





[image: image116.png]T s w [ @
wm| m| m | m

104

L 60 2381
si20 UsizTUsiz o osi2 sz

E0=3x 2L 4 4x 1855, 240 ¢

24




PAGE  
版权所有:中国好课堂www.zghkt.cn


_1234567905.unknown

_1234567921.unknown

_1234567937.unknown

_1234567945.unknown

_1234567949.unknown

_1234567951.unknown

_1234567953.unknown

_1234567954.unknown

_1234567955.unknown

_1234567952.unknown

_1234567950.unknown

_1234567947.unknown

_1234567948.unknown

_1234567946.unknown

_1234567941.unknown

_1234567943.unknown

_1234567944.unknown

_1234567942.unknown

_1234567939.unknown

_1234567940.unknown

_1234567938.unknown

_1234567929.unknown

_1234567933.unknown

_1234567935.unknown

_1234567936.unknown

_1234567934.unknown

_1234567931.unknown

_1234567932.unknown

_1234567930.unknown

_1234567925.unknown

_1234567927.unknown

_1234567928.unknown

_1234567926.unknown

_1234567923.unknown

_1234567924.unknown

_1234567922.unknown

_1234567913.unknown

_1234567917.unknown

_1234567919.unknown

_1234567920.unknown

_1234567918.unknown

_1234567915.unknown

_1234567916.unknown

_1234567914.unknown

_1234567909.unknown

_1234567911.unknown

_1234567912.unknown

_1234567910.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567897.unknown

_1234567901.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

